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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: Άμεση υλοποίηση της ανάπλασης του χώρου άνωθεν του ρέματος 

Εσχατιάς 

Η ανάπλαση του χώρου άνωθεν του ρέματος Εσχατιάς, ιδίως στο τμήμα που 

διέρχεται από τον Δήμο Ιλίου και ευρύτερα τη Δυτική Αθήνα, αποτελεί έργο 

μείζονος σημασίας για την περιβαλλοντική αναβάθμιση, την αντιπλημμυρική 

προστασία και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της περιοχής. 

Παρά το γεγονός ότι έχουν ολοκληρωθεί σημαντικά έργα διευθέτησης του 

ρέματος τα προηγούμενα έτη, καθώς και ότι υφίστανται σχέδια για την 

ανάπλαση του υπερκείμενου χώρου – που προβλέπουν τη δημιουργία χώρων 

πρασίνου, πεζοδρόμων, ποδηλατοδρόμων και κοινόχρηστων υποδομών – το 

έργο της ανάπλασης δεν έχει προχωρήσει σε φάση υλοποίησης. 

Ειδικότερα, το έργο που αφορά στην περιβαλλοντική αναβάθμιση και 

ανάπλαση του ρέματος Εσχατιάς, στο τμήμα από πλατεία Ιλίου έως συμβολή 

αγωγού οδού Ευπυρίδων, παραμένει σε εκκρεμότητα, ενώ πρόκειται για μία 

εκτεταμένη αστική παρέμβαση που μπορεί να αποδώσει πολύτιμους 

ελεύθερους χώρους πρασίνου και αναψυχής στους κατοίκους της περιοχής. 

Την ίδια στιγμή, ο χώρος άνωθεν του ρέματος παραμένει σε μεγάλο βαθμό 

αναξιοποίητος, χωρίς επαρκή συντήρηση και με εμφανή σημάδια 

εγκατάλειψης. Σε πολλά σημεία καταγράφονται φαινόμενα ανεξέλεγκτης 

απόρριψης απορριμμάτων και μπάζων, ελλιπής φωτισμός, απουσία βασικών 

υποδομών αστικής ασφάλειας, καθώς και περιορισμένη ή ανύπαρκτη 

πρόσβαση για πεζούς και ποδηλάτες. Η κατάσταση αυτή όχι μόνο υποβαθμίζει 

το αστικό περιβάλλον, αλλά δημιουργεί και εστίες κινδύνου για τη δημόσια υγεία 

και ασφάλεια. 

Παράλληλα, η έλλειψη συντήρησης και οργανωμένης διαχείρισης του χώρου 

ενισχύει την ανησυχία των κατοίκων, ενώ παρατηρούνται και φαινόμενα 

αυθαίρετης χρήσης του χώρου (όπως η στάθμευση οχημάτων), που επιτείνουν 

την εικόνα εγκατάλειψης. 
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Επιπλέον, παρότι το έργο έχει κατά καιρούς παρουσιαστεί ως ώριμο, 

παραμένει ανεξήγητα σε εκκρεμότητα. 

Δεδομένου ότι οι κάτοικοι της Δυτικής Αθήνας και ειδικότερα του Ιλίου 

αναμένουν επί σειρά ετών την αξιοποίηση ενός τόσο κρίσιμου χώρου, που θα 

μπορούσε να λειτουργήσει ως γραμμικό πάρκο πρασίνου, χώρος άθλησης και 

κοινωνικής δραστηριότητας, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1.Υπάρχει επικαιροποιημένος σχεδιασμός για την ανάπλαση του χώρου 

άνωθεν του ρέματος Εσχατιάς και ειδικότερα του σκεπασμένου τμήματος εντός 

του Δήμου Ιλίου;  

2.Έχουν εξασφαλιστεί οι αναγκαίοι πόροι (εθνικοί ή/και ευρωπαϊκοί) για τη 

χρηματοδότηση του έργου και σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι σχετικές 

διαδικασίες;  

3.Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για τη δημοπράτηση και έναρξη 

των έργων ανάπλασης;  

4.Με ποιον τρόπο προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει ότι η ανάπλαση θα 

συνδυάζει ουσιαστικά την αντιπλημμυρική θωράκιση με την περιβαλλοντική και 

κοινωνική αναβάθμιση της περιοχής;  

5.Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε ενέργειες καθαρισμού, 

συντήρησης και προσωρινής αξιοποίησης του χώρου έως την έναρξη των 

έργων, ώστε να αντιμετωπιστεί η υφιστάμενη εικόνα εγκατάλειψης; 
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